

保护宝宝呼吸健康 了解支原体肺炎的防治知识

▲ 广东省江门市新会区妇幼保健院 内儿科 李玉环

们最为关注的焦点。其中, 呼吸道疾病是威 一起深入了解支原体肺炎, 为宝宝的呼吸健 康筑起坚固的防线。

什么是支原体肺炎

亲爱的家长们, 让我们一起来认识一下 支原体肺炎这个"小怪兽"! 支原体肺炎可 不是一般的肺炎,它是由一种叫支原体的"小 调皮"引起的。这小家伙非常狡猾,会悄悄 地潜入宝宝的呼吸道,然后在里面"捣乱"。 是咳嗽、发烧, 让您误以为是普通感冒。但 候又会变得很凶猛, 让宝宝呼吸急促、呼吸 困难。它就像一个难以捉摸的"敌人",给 要提高警惕,及时发现它的蛛丝马迹,保护 好宝宝, 不让这个"小怪兽"有可乘之机!

支原体肺炎的症状

支原体肺炎的症状可能因人而异,但

38℃以上,且不易退烧。咳嗽往往是支原体 胁宝宝健康的常见问题之一, 支原体肺炎就 肺炎最突出的症状, 初期为干咳, 之后可能 对症处理。例如, 使用退烧药控制体温, 使 是一个需要我们格外警惕的"敌人"。本文 转变为顽固性剧烈咳嗽,有时甚至会影响宝 用止咳祛痰药物缓解咳嗽症状。在治疗过程 宝的睡眠和饮食。宝宝的呼吸频率可能会加 快,呼吸时显得比较费力,还可能伴有乏力、 食欲不振、头痛、咽痛、胸痛等不适。需要 注意的是,这些症状可能并不典型,容易与 其他呼吸道疾病混淆, 这就需要家长们保持 警惕,一旦发现宝宝出现异常,及时就医诊断。

支原体肺炎的诊断

支原体肺炎不像普通肺炎那样症状明显,它 时间,以及进行身体检查,包括听诊肺部有 藏着的支原体"坏蛋"统统洗掉。其次,增 就像一个隐藏的"特务"。宝宝可能起初只 无异常呼吸音等。通过检测血液中的支原体 强宝宝的免疫力是关键,这就像是给宝宝配 抗体、白细胞计数、C反应蛋白等指标,帮 随着时间推移,咳嗽会变得越来越厉害,甚 助判断是否感染以及感染的严重程度。进行 玩耍、晒太阳,让他们的身体棒棒的,支原 至长时间不好转。支原体肺炎还特别会"伪 病原学检查,如鼻咽拭子采样、痰液培养等, 装",有时候症状很轻,容易被忽略;有时 直接检测是否存在肺炎支原体。进行胸部影 接触生病的人群,特别是咳嗽、发烧的人, 像学检查,如X光或CT检查,能直观地看到 就像为宝宝设置了一道"隔离墙"。另外, 肺部的炎症变化。综合以上多种检查结果, 宝宝的呼吸健康带来威胁。所以,我们一定 医生可以明确诊断宝宝是否患有支原体肺炎, 里自由奔跑,把支原体都赶跑,给宝宝一个 并制定相应的治疗方案。

支原体肺炎的治疗

支原体肺炎主要使用抗生素进行治疗, 一般来说,治疗需要持续一定的疗程,以确

宝的发热、咳嗽等症状, 医生会给予相应的 中,要注意让宝宝多休息,保证充足的睡眠。

支原体肺炎的预防

亲爱的家长们, 想要保护宝宝远离支原 体肺炎这个"小恶魔",咱们可得做好预防 工作,为宝宝打造坚固的健康防线。

首先, 要让宝宝养成良好的卫生习惯, 就像给宝宝穿上一层"防护衣"。督促他们 医生通常会仔细询问宝宝的症状、发病 勤洗手,特别是在饭前便后,把小手上可能 备了一支"强大的军队"。多带宝宝去户外 体肺炎就不敢轻易来犯。还要注意避免宝宝 家里要经常开窗通风,让新鲜的空气在房间 清新的"小天地"。只要我们做好这些预防 措施, 就能让支原体肺炎无缝可钻, 让宝宝 畅快呼吸,健康成长!

> 总之, 支原体肺炎虽然来势汹汹, 但只 要我们了解它、重视它,采取科学有效的防

在宝宝成长的道路上,健康始终是家长 通常宝宝可能会出现持续的高热,体温可达 保彻底清除病原体,防止病情反复。针对宝 治措施,就能够为宝宝的呼吸健康撑起一把 保护伞, 让他们在阳光下茁壮成长, 希望每 一位家长都能成为宝宝健康的守护者。



孩子要做手术? 麻醉科医生告诉你如何准备

▲ 广东省清远市妇幼保健院 侯桥辉

小儿手术的一大特点是术前表现出不 同程度的恐惧感,父母亲人是孩子最信赖 的人, 通过增加家长们对手术和麻醉的了 解,可以有效缓解孩子的术前焦虑。面对 手术, 孩子带有恐惧的情绪是正常的, 特 别是没有经历过手术的小儿。这些恐惧的 情绪可能是因为害怕手术的疼痛, 可能是 担心麻醉会一睡不起, 还可能是被父母的 情绪所渲染。因此,家长们的准备和态度 对孩子的心理状态有着重要的影响。本文 让我们从麻醉科医生的角度,来了解一下 在手术前家长应该做好什么准备。

术前准备与心理建设

在孩子需要进行手术时,家长们首先 要积极与医生和护士进行沟通, 这是缓解 家长术前恐惧的关键一步。未知往往是恐 惧的源头, 因此家长们需要通过了解手术 的具体步骤、可能的风险和预期效果,来 减少自己的焦虑,并把这种积极的态度传 递给孩子。了解术前的准备工作, 比如禁 食禁水的时间、术前需要停止的药物等, 对于确保手术顺利进行至关重要。

同时,家长们也需要树立对麻醉的 正确认知, 须知麻醉是为手术患者提供 的一种安全且舒适的保障。家长们可以 通过阅读相关书籍、观看教育视频,来 增加对麻醉的理解。向孩子解释麻醉的 作用,帮助孩子建立信任感和安全感, 是家长们在术前准备中的重要任务。通 过这些方式,家长们不仅能减轻孩子对 手术的恐惧, 还能为孩子提供一个更加 安全、舒适的手术体验。

术前做好饮食管理

儿童属于特殊患者的一类, 并且现在 孩子们的体格发育相差较大, 有的孩子发 育较快,体格甚至已经接近成年人。因此 在饮食管理上需要具体孩子具体分析。家 长们需要根据医生的指导, 合理安排孩子 术前的饮食,确保孩子在术前有足够的能 量储备,同时避免因饮食不当引起的麻醉 风险。通常, 术前需要禁食固体食物和禁 水一段时间,具体时间应遵循医生的建议。

术后做好护理

孩子术后苏醒的过程中容易出现哭闹、 手脚乱动,容易影响术后的恢复。家长们 在术后需要密切观察孩子的反应, 及时向 医护人员反馈孩子的恢复情况。切忌中国 式的教育——忍一忍就过去了,这反而可 能导致孩子术后恢复不佳。此外, 术后的 饮食恢复、活动安排和伤口护理也是家长 们需要关注的方面。

家长们在孩子手术前后的准备和护理 中扮演着至关重要的角色。通过积极与医 疗团队沟通,了解手术和麻醉的相关知识, 家长们可以帮助孩子更好地应对手术带来 的挑战。同时,家长们的理解和支持也是 孩子术后恢复的重要保障。通过以上准备, 家长们可以为孩子提供一个更加安全、舒 适的手术体验。



如何救治热射病导致的重症肺炎?

▲ 湖北省十堰太和医院 肖辉

热射病导致的重症肺炎属于极其严重的 支持性治疗等手段。 病症, 尤其在高温天气及剧烈活动后更容易诱 还可能发展到多器官功能衰竭。

热射病导致的重症肺炎

高温环境引起的急性病症,常出现在高温天气 下工作或运动过度的人群中。病理机制主要是 注体温变化及患者的耐受情况,避免对患者 由于体温过高引起的肺部炎症反应, 进而诱发 重症肺炎。重症肺炎是一种病情严重的肺部感 染,会导致呼吸困难、低氧血症甚至多器官功 早期诊断和紧急处理至关重要。

呕吐、脱水、皮肤干燥和意识状态改变等症状。 补液,并及时寻求医疗援助。在家中,应急处 续的医疗处理。除了紧急处理, 预防措施同样 水分和电解质, 注意身体的反应, 若出现异常 情况要及时停止活动,并及时就医。通过本段 的阅读, 普通市民、病患及其家属可以更全面 地了解热射病导致的重症肺炎。

热射病导致的重症肺炎救治与预防

需要综合运用药物治疗、物理降温、补液和 存率,还能极大程度保障生命安全。

首先, 药物治疗方面, 医生可能会根据 发。这种疾病的危害性不仅限于呼吸功能衰竭, 患者病情选择抗生素、消炎药等药物,以控 制并消除感染。另外, 针对病因不明确的患 者,可能还需要抗真菌药物进行治疗。其次, 物理降温是重要的救治手段,包括通过冰袋、 早期诊断和应急处理指南热射病是由于 风扇等方式降低患者体温,以减轻炎症反应 和器官损伤。在物理降温过程中需要密切关 造成过度的身体不适。

同时, 补液和支持性治疗是救治的关 键,通过静脉输液补充水分,维持电解质 能衰竭。因此,对热射病导致的重症肺炎进行 平衡,并给予机械通气、卧床休息等支持 治疗, 以帮助患者康复。此外, 还需要加 病情初期,热射病患者常出现头晕、恶心、 强营养支持,保证患者有足够的营养摄入, 促进身体康复。需要强调的是, 及时治疗 家属和身边的人需要密切留意患者情况,一旦 对患者生存率和康复质量至关重要。预防 出现上述症状、,要立即对患者进行物理降温、 措施同样重要,如避免高温环境、及时补 水和注意身体反应,可以帮助普通市民和 理措施包括将患者移至阴凉通风处,解开衣物, 家属更好地预防和应对这种疾病。针对热 用湿毛巾或冰袋降温,以迅速降低体温。这些 射病导致的重症肺炎,全面的救治方法包 措施的及时实施可以有效减轻病情,有利于后 括药物治疗、物理降温、补液和支持性治疗。 药物治疗通过抗生素、消炎药及必要时的 至关重要。避免暴露在高温环境下,尤其是在 抗真菌药来控制感染,物理降温利用冰袋 高温天气里长时间进行高强度运动。及时补充 和风扇等方式降低体温。补液和支持性治 疗维持水分和电解质平衡, 必要时需要机 械通气和卧床休息,以帮助恢复。

此外, 患者的营养支持也不容忽视, 这 有助于提高康复速度。预防方面, 普通市民可 以通过避免高温环境、及时补水和关注身体异 常反应来有效预防热射病的发生。通过全面了 针对热射病导致的重症肺炎的救治方法, 解和掌握救治与预防措施,不仅能提高患者生